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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng
năm 2022 và phương hướng nhiệm vụ năm 2023

Thực hiện công văn số 687, ngày 24 tháng 10 năm 2022 của ủy ban nhân nhân huyện Thanh hà về việc báo cáo kết quả thực hiện các nhiệm vụ năm 2022, phương hướng nhiệm vụ năm 2023. UBND xã Thanh Xuân báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế -xã hội, an ninh quốc phòng tháng năm 2022, phương hướng nhiệm vụ năm 2023 như sau:
A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

I. LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN KINH TẾ
1. Sản xuất nông nghiệp

1.1. Trồng trọt

Tổng diện tích trồng ổi khoảng 380 ha, tăng 10 ha so với năm 2021. Sản lượng  ước đạt 13.205 tấn tăng 1.1% so với cùng kỳ năm trước, giá trị sản xuất ước đạt: 79.2 tỷ đồng.  
Tổng diện tích trồng vải khoảng 20 ha. Tỷ lệ ra hoa đạt 98%. Sản lượng ước đạt 100 tấn, cho thu nhập đạt 2.15 tỷ đồng; 
Các loại cây ăn quả, cây trồng xen canh và rau mầu các loại giá trị sản xuất ước đạt 24 tỷ đồng.
Giá trị sản xuất trồng trọt ước đạt 105.35 tỷ đồng. 

1.2. Chăn nuôi
Duy trì đàn trâu, bò từ 90-95 con; đàn gia cầm từ 20.000- 25.000 con, đàn lợn 500 con. Đã chủ động xây dựng và triển khai kế hoạch tiêm phòng cho đàn gia súc, gia cầm. Hiện tại đàn gia súc, gia cầm phát triển ổn định, không có bệnh truyền nhiễm nguy hiểm xảy ra.
Giá trị sản xuất chăn nuôi ước đạt 20.5 tỷ đồng.

Giá trị sản xuất nuôi và đánh bắt thủy sản ước đạt 22.4 tỷ đồng.
- Tổng giá trị sản xuất nông nghiệp năm 2022 ước đạt 148.25 tỷ đồng.

1.3. Tiểu thủ công nghiệp - xây dựng và dich vụ

Duy trì và phát triển các ngành nghề tiểu thủ công nghiệp tại địa phương, giải quyết được một phần việc làm cho người lao động, một số nghề đang được khai thác và phát triển như cơ khí, vận tải ô tô.....
Các hoạt động dịch vụ như buôn bán, vận chuyển, tiêu thụ hàng hóa nông sản, hàng tiêu dùng, vật liệu xây dựng duy trì ổn định.
Tổng thu nhập từ sản xuất Tiểu thủ công nghiệp - xây dựng ước đạt 36.6 tỷ đồng.
Tổng giá trị lao động việc làm trong nước, ngoài nước và dịch vụ ước đạt 130 tỷ đồng.


Giá trị sản phẩm xã hội năm 2022 ước đạt 314.85 tỷ đồng, tăng 0.88% so với năm 2021.
2. Lĩnh vực Giao thông - thuỷ lợi 
Ban giao thông- thủy lợi thực hiện tốt công tác tuyên truyền giải tỏa các hộ lấn chiếm lòng lề đường, phát quang cây cối đảm bảo an toàn, thông thoáng cho người tham gia giao thông. Hoàn thành xây dựng đường Đa Giá, Trường Giang dài 275 m đảm bảo phục vụ nhu cầu đi lại cho nhân dân.
 Hợp tác xã DVNN, các cơ sở xóm làm tốt công tác nạo vét kênh mương vớt bèo tây, mở rộng, nâng cấp các tuyến đường khuyến nông, đường nội đồng. 
3. Lĩnh vực Quản lý đất đai - Môi trường 

UBND xã duy trì thực hiện các nhiệm vụ quản lý nhà nước về đất đai, ban hành thông báo, công bố công khai quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030 và kề hoạch sử dụng đất đầu kỳ quy hoạch. Rà soát, tổng hợp đất xen kẹp, dôi dư, đất vi phạm Quyết định 1654/2007/QĐ-UBND báo cáo UBND huyện. Thường xuyên kiểm tra các vi phạm về sử dụng đất, đặc biệt là vi phạm Quyết định 1654/2007/QĐ-UBND của UBND tỉnh.
Công tác vệ sinh môi trường tiếp tục được quan tâm. Triển khai các hoạt động hưởng ứng chiến dịch “Giờ trái đất”, “Ngày nước thế giới”, ‘Ngày môi trường”,  UBND xã theo dõi, quản lý chặt chẽ, giao cho các thôn tự thu, chi quản lý điều hành việc thu gom rác thải trong cộng đồng dân cư đảm bảo vệ sinh môi trường.
Toàn xã có 99% hộ dân sử dụng nước sạch.
4. Lĩnh vực thu, chi ngân sách

 Xây dựng kế hoạch tổ chức thu thuế phi nông nghiệp và các khoản đóng góp năm 2022 dạt 98,7%. Trong đó đất phi nông nghiệp đạt 100%.
Căn cứ vào nguồn thu và kế hoạch ngân sách đã được UBND huyện phê duyệt, chi trả lương, phụ cấp cho cán bộ và chi hoạt động thường xuyên đảm bảo tiết kiệm, đầu tư cho xây dựng cơ bản, hoạt động thu chi ngân sách đảm bảo đúng luật ngân sách. 
II. Lĩnh vực tổ chức thực hiện văn hóa - xã hội – giáo dục và y tế

1. Công tác văn hóa thông tin

Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội. Triển khai đăng ký xây dựng danh hiệu gia đình văn hóa, làng - khu dân cư văn hóa, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hóa năm 2022.
 Công tác thông tin, tuyên truyền tiếp tục được chú trọng, nhất là thông tin tuyên truyền nhân dân đón Tết vui tươi, lành mạnh, tiết kiệm, bảo đảm công tác phòng chống dịch bệnh covid 19. Tổ chức thành công đại hội thể dục thể thao lần thứ IX. Tham gia Liên hoan Ca múa nhạc không chuyên do huyện Thanh Hà tổ chức đạt kết quả tốt.
Duy trì việc phát sóng các bản tin phản ánh công tác chỉ đạo điều hành của lãnh đạo UBND xã.

2. Công tác chính  sách xã hội
- Chính sách người có công: 

Tổ chức tốt thăm tặng quà cho các đối tượng chính sách, người có công với cách mạng được kịp thời, đúng quy định. 

-Công tác bảo trợ xã hội: Thực hiện việc chi trả chế độ trợ cấp hàng tháng cho đối tượng bảo trợ xã hội. tổ chức thăm tặng quà chúc thọ của chủ tịch nước đến các cụ 100 tuổi nhân dịp đầu xuân năm 2022 trên địa bàn xã. Thực hiện tốt chi quà tết cho người có hoàn cảnh khó khăn, hộ nghèo, người khuyết tật … nhân dịp tết Nguyên Đán Nhâm Dần.
3 Công tác y tế, giáo dục
· Công tác y tế: 

Thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh phục vụ nhân dân.  Tăng cường công tác tuyên truyền, kiểm tra bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm, hành nghề y dược tư nhân. Tỷ lệ tiêm chủng cho trẻ trong độ tuổi đạt trên 90%. Không có dịch bệnh và ngộ độc thực phẩm xảy ra.
Công tác phòng chống dịch Covid-19 được thực hiện nghiêm túc, 9 tháng đầu năm đã tiêm phòng COVID -19 được 5006 mũi tiêm. 
· Công tác giáo dục:

Quy mô số lớp, số học sinh phù hợp, hiện đang khởi công xây dựng công trình 2 tầng 6 phòng học trường mầm non, chỉ đạo ban giám sát cộng đồng xã giám sát chặt chẽ đảm bảo chất lượng công trình. Hoạt động dạy và học có thời gian bị gián đoạn do dịch bệnh COVIT- 19 tuy nhiên vẫn đảm bảo chất lượng.
Các nhà trường rà soát về các điều kiện CSVC theo Thông tư của Bộ GDĐT về trường học đạt chuẩn quốc gia để duy trì các trường chuẩn trong xã theo các năm đề nghị.
III. Nhiệm vụ an ninh - Quốc phòng

· Công tác an ninh trật tự

Công an xã thực hiện tốt đề án “Xây dựng Làng, khu dân cư, cơ quan, trường học an toàn về ANTT” làm tốt công tác tuyên truyền, phát động toàn dân tham gia giữ gìn an ninh trật tự. Đã hoàn thành 100% dữ liệu dân cư, thực hiện đề án 06, công an xã phối hợp với công an huyện đã tổ chức cấp 3700 căn cước công dân gắn chíp cho nhân dân trong xã, đạt tỷ lệ 88%. Trong năm tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương ổn định, không có vụ việc nghiêm trọng xảy ra.
·  Công tác quốc phòng

Tổ chức phát lệnh và giao quân tư trang, giao lưu gặp mặt với 12 nam thanh niên chuẩn bị lên đường nhập ngũ thực hiện nghĩa vụ quân sự. Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu. Làm tốt công tác  chính sách thực hiện theo quyết định 62, rà soát đăng kí nam thanh niên tuổi 17 đạt gần 90%. Tổ chức diễn tập khu vực phòng thủ quân sự đạt kế hoạch đề ra.
* Công tác tiếp công dân
Duy trì tốt lịch tiếp công dân, tiếp nhận và giải quyết những ý kiến, kiến nghị, đơn thư theo trình tự và đúng thẩm quyền. 

B. 
HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN
I. Hạn chế

1. 
Về kinh tế
Trong những tháng đầu năm vừa qua, đại dịch Covid-19 ảnh hưởng toàn diện đến tất cả các lĩnh vực kinh tế - xã hội ở các địa phương trên cả nước trong đó có xã nhà.
Trong điều kiện nền kinh tế thị trường có nhiều biến động đa dạng và phong phú, giá cả diễn biến thất thường như hiện nay nên việc xây dựng kế hoạch phát triển sản xuất lâu dài gặp nhiều khó khăn  nhất là giải quyết để tạo thuận lợi cho đầu ra của sản phẩm nông nghiệp ở địa phương và chưa có biện pháp quản lý hữu hiệu về chất lượng các mặt hàng phục vụ cho sản xuất như: thuốc bảo vệ thực vật, lân đạm, thức ăn chăn nuôi...v.v

Công tác giao thông thuỷ lợi trong năm đã có nhiều chuyển biến tích cực và làm tốt hơn so với cùng kỳ năm trước. Tuy nhiên ở một số tuyến mương do cơ sở phụ trách có cơ sở xóm chưa tổ chức cải tạo nạo vét kịp thời để cử tri còn nhiều ý kiến kiến nghị vớt bèo tây chưa đảm bảo cho việc tưới tiêu thuận lợi.
2. Lĩnh vực văn hoá xã hội
Công tác tuyên truyền của Trạm y tế về VSAT thực phẩm, quản lý hành nghề y dược và sử dụng thuốc kháng sinh còn hạn chế.
8 phòng học 2 tầng trường Tiểu học xuống cấp trầm trọng, UBND xã đã tiến hành niêm phong do vậy học sinh phải đi học nhờ ở địa điểm khác, ảnh hưởng lớn đến chất lượng giáo dục.
3. Lĩnh vực An ninh - Quốc phòng
Công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật chưa thường xuyên, một bộ phận trong nhân dân chưa có nhận thức đầy đủ về pháp luật nên chấp hành pháp luật và các quy định của địa phương chưa nghiêm.
Công tác bảo vệ An ninh trật tự là sự nghiệp chung của toàn dân nhưng thực tế công tác tuyên truyền, cảnh báo chưa thực hiện thường xuyên nên còn một số bộ phận nhân dân chưa nhận thức đầy đủ và chủ quan, ỷ lại lực lượng An ninh đẫn đến việc  trộm cắp vặt vẫn còn xẩy ra. 
Một số thanh niên trong độ tuổi chấp hành Luật nghĩa vụ quân sự chưa nghiêm, việc xử lý còn thiếu kiên quyết, tính giáo dục và răn đe không cao.

4. Lĩnh vực quản lý hành chính

Lĩnh vực quản lý đất đai: Việc giải quyết các tranh chấp về đất đai một số vụ việc còn chậm và thiếu kiên quyết.

Việc giải quyết một số đơn thư khiếu nại còn chậm.
II. Nguyên nhân

1. Nguyên nhân khách quan 

- Tác động tiêu cực của dịch Covid 19 ảnh hưởng đến hoạt động kinh tế - xã hội của xã.
- Thời tiết thay đổi, có nhiều diễn biến phức tạp, khó lường ảnh hưởng trực tiếp đến tình hình sản xuất nông nghiệp.
2.  Nguyên nhân chủ quan

Việc chấp hành lề lối, tác phong làm việc của một số cán bộ, công chức chưa nghiêm; trong xử lý công việc còn chưa chủ động, linh hoạt.

Một số đơn thư của công dân nội dung trùng lặp, nội dung đề nghị giải quyết đã cách thời gian quá lâu.

C. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2023
I. Về kinh tế

1. Về sản xuất nông nghiệp
1.1. Trồng trọt: Đẩy mạnh phát triển kinh tế vườn mà chú trọng vào việc chuyển dịch cơ cấu cây trồng, tiếp tục vận động nhân dân trồng xen cây ăn quả ngắn ngày có hiệu qủa kinh tế cao và thu nhập ổn định như: ổi, chanh, quất,... Trước mắt tập trung chỉ đạo, khuyến cáo nhân dân đầu tư, áp dụng khoa học kỹ thuật và phổ biến rộng rãi kinh nghiệm chăm sóc thâm canh duy trì diện tích cây ổi,  cây vải và các loại cây khác để có sản lượng cao, chất lượng tốt .
Tuyên truyền nhân dân giãn bỏ một số diện tích vải còn trồng xen canh, đặc biệt là khu trong đồng và soi, tập trung sản xuất ổi theo tiêu chuẩn VietGap đảm bảo vệ sinh môi trường để có giá trị thu nhập cao, nâng diện tích trồng ổi trên toàn xã lên trên 380 ha.
1.2. Chăn nuôi: Khuyến khích phát triển chăn nuôi theo hướng công nghiệp theo mô hình trang trại, phấn đấu phát triển đàn trâu bò ở mức 120 - 150 con, đàn gia cầm duy trì ở mức 20.000 – 25.000 con. Khuyến khích việc tận dụng các ao hồ phát triển nuôi thả cá, rươi, cáy, quy hoạch diện tích ngoài đê từ 60-65ha thành vùng nuôi trồng thủy sản tập trung, khuyến khích các hộ chăn nuôi tái đàn lợn nái, lợn thịt.
Tiếp tục triển khai thực hiện đề án phát triển chăn nuôi, thủy sản tập trung theo hướng sản xuất hàng hóa đảm bảo vệ sinh môi trường trên địa bàn xã, giai đoạn 2020 – 2025. Tăng cường công tác tuyên truyền, từng bước có biện pháp đối với hộ chăn nuôi trong khu dân cư không đảm bảo vệ sinh môi trường.

2. Công tác quản lý đất đai - Môi trường
2.1 Đất đai

Tiếp tục rà soát các loại đất xen kẹp, dôi dư, đất1654 đề nghị UBND huyện tạo điều kiện về thủ tục cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng .

Tiếp tục rà soát hoàn chỉnh hồ sơ quy hoạch khu dân cư mới Cửa Chùa-Trường Giang. Làm tốt hơn nữa việc giải quyết tranh chấp về đất đai bằng biện pháp hoà giải thấu tình đạt lý trên cơ sở quy định của pháp luật.

2.2. Môi trường 

Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các thôn trong công tác thu gom rác thải hàng ngày.
Tăng cường tuyên truyền tới các tầng lớp nhân dân để làm tốt hơn nữa công tác vệ sinh môi trường. Làm tốt công tác phân loại rác thải ngay tại các hộ gia đình để giảm tải về lượng vận chuyển , thu gom và xử lý chất thải chăn nuôi, rác thải trong cộng đồng dân cư. 
Khuyến khích các hộ chăn nuôi trong khu dân cư ra vùng chuyển đổi để đảm bảo vệ sinh môi trường.

3.  Công tác giao thông thuỷ lợi – xây dựng cơ bản
Ban chỉ đạo PCTT & TKCN xã thực hiện tốt kế hoạch đề ra.

Chỉ đạo HTX dịch vụ nông nghiệp làm tốt công tác thủy lợi nội đồng, các cơ sở thôn, xóm nạo vét kênh mương khơi thông dòng chảy, vớt bèo tây phục vụ sản xuất và tiêu úng cục bộ trong khu dân cư tránh ngập úng khi có mưa bão.

4. Thu chi ngân sách
 Tăng thu ngân sách để tạo vốn đối ứng đầu tư tiếp tục xây dựng hoàn thiện cơ sở vật chất trường Mầm non để đón chuẩn quốc gia, .
5. Xây dựng nông thôn mới

Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ Đảng viên và các tầng lớp nhân dân về yêu cầu, ý nghĩa việc xây dựng Nông thôn mới của Đảng, Nhà nước, tuyên truyền các nội dung cơ bản, nâng cao chất lượng các tiêu chí xây dựng Nông thôn mới .

II. Về văn hoá xã hội –TDTT
1 Giáo dục 
Tiếp tục quan tâm, đầu tư cho phát triển giáo dục, làm tốt công tác khuyến học khuyến tài.  Ba nhà trường thực hiện tốt công tác giáo dục theo Kế hoạch đã đề ra. Đôn đốc nhà thầu đẩy nhanh tiến độ xây dựng công trình 2 tầng  6 phòng học trường mầm non, chỉ đạo ban giám sát cộng đồng xã giám sát chặt chẽ đảm bảo chất lượng công trình. 
2. Y tế - dân số - KHHGĐ –Trẻ em 
Quan tâm thăm khám, chăm sóc sức khỏe ban đầu, cấp phát thuốc Bảo hiểm y tế cho nhân dân.

Tiếp tục thực hiện triển khai tiêm phòng Covid-19. 
3. Văn hoá – Thông tin – TDTT

 Duy trì tốt hoạt động của các làng và giữ vững danh hiệu làng văn hóa.
Phát động nhân dân thực hiện tốt kế hoạch ban chỉ đạo về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang.
Thực hiện nghiêm túc các chế độ đãi ngộ của nhà nước đối với các đối tượng  thương bệnh binh, gia đình Liệt sỹ và các đối tượng chính sách khác.

Ban quản lý cụm di tích đình chùa Xuân Áng thực hiện tốt công tác quản lý di tích.
III. Nhiệm vụ AN-QP

Duy trì cuộc vận động toàn dân tham gia phong trào giữ gìn an ninh trật tự an toàn xã hội. Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật trong tầng lớp nhân dân. Công an xã tăng cường hơn nữa công tác tuần tra, thường trực nắm bắt nhanh và ngăn chặn, giải quyết, xử lý kịp thời các hành vi vi phạp pháp luật, giữ vững an ninh trật tự trên địa bàn xã.
Làm tốt về ý thức Quốc phòng nhằm không ngừng nâng cao ý thức cảnh giác cách mạng trong nhân dân. Thực hiện nghiêm túc Luật nghĩa vụ Quân sự trong quá trình thực hiện công tác tuyển quân. Hoàn thành chỉ tiêu giao tuyển quân năm 2022 với chất lượng tốt.                  
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng năm 2022, phương hướng lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội an ninh quốc phòng năm 2023 của Ủy ban nhân dân xã Thanh Xuân./.
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