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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền cải cách hành chính trên địa bàn xã Thanh Xuân năm 2021


UBND xã Thanh Xuân xây dựng kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm  2021, cụ thể như sau:


I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích
          - Nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức, người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước trong việc triển khai, thực hiện nhiệm vụ CCHC nhà nước do UBND huyện và xã đề ra.

- Tạo chuyển biến tích cực, mạnh mẽ về tinh thần, thái độ làm việc, ý thức  rõ trách nhiệm phục vụ người dân, tổ chức doanh nghiệp của cơ quan hành chính nhà nước, đặc biệt trong giải quyết TTHC.
          2. Yêu cầu:
          - Công tác thông tin tuyên truyền phải thực hiện thường xuyên, liên tục, đổi mới, đa dạng các hình thức tuyên truyền phù hợp với tình hình thực tiến tại địa phương.
          II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền đối với CBCC:
a. Nội dung

·  Tiếp tục tuyên truyền về ý nghĩa, mục tiêu, tầm quan trọng của công tác CCHC nhà nước. Tuyên truyền những nội dung cơ bản của các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước liên quan đến người dân, doanh nghiệp, trong đó tập trung tuyên truyền các chủ trương , chính sách, pháp luật mới được ban hành và các quy định hiện hành liên quan đến giải quyết các vấn đề nổi cộm, phúc tạp, trọng tâm trong thực tiễn công tác quản lý nhà nước ở từng thời điểm.
· Phổ biến các văn bản của Trung ương, của tỉnh, của huyện về công tác CCHC; Quyết định số 45/ 2016/QĐ-TTg ngày 19/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết TTHC  qua dịch vụ bưu chính công ích; Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện  cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết TTHC; Nghị định số 92/2017/NĐ-CP ngày 07/8/2017 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của các nghị định liên quan đến kiểm soát TTHC; Kế hoạch số …./KH-UBNd ngày 30/12/2020 của UBND huyện Thanh Hà về Kế hoạch CCHC nhà nước huyện Thanh Hà năm 2021,…
· Các quy định về quyền, nghĩa vụ, trách nhiệm, đạo đức của CBCC trong thực thi công vụ, gắn với kỷ luật, kỷ cương nhất là trong giải quyết các công việc liên quan đến người dân; quy tắc ứng xử, văn hóa giao tiếp, tác phong,thái độ phục vụ nhân dân.
· Tuyên truyền, biểu dương các mô hình, các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong thực hiện CCHC cũng như phản ánh những hạn chế, yếu kém trong hoạt động của cơ quan nhà nước.

b. Hình thức
- Tuyên truyền qua các hội nghị tập huấn, tạo đàm, hội thảo, các tài liệu  tuyên truyền về CCHC hàng năm; lồng ghép nội dung CCHC vào các chương trình đào tạo, bồi dưỡng; đồng thời đưa tin trên các phương tiện thông tin đại chúng, trên cổng thông tin điện tử của xã.
- Kết hợp lồng ghép việc tuyên truyền CCHC với việc tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước  giúp cho CBCC và nhân dân hiểu, nắm bắt thông tin về CCHC trong từng giai đoạn của địa phương.
2. Đối với người dân và doanh nghiệp

a. Nội dung

- Tuyên truyền những nội dung cơ bản các chủ trương, chính sách mới của Đảng và Nhà nước có liên quan đến người dân, doanh nghiệp.
- Tuyên truyền bộ TTHC đã được công bố thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND xã.

- Tuyên truyền việc xây dựng chính quyền điện tử.

- Tuyên truyền việc ứng dụng công nghệ thông tin vào Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả.

c. Các hình thức tuyên truyền

- Niêm yết công khai các quy trình giải quyết TTHC tại bộ phận “Một cửa”.

- Thường xuyên cập nhật  các TTHC đã được sửa đổi, bổ sung hoặc bãi bỏ.
- Tuyên truyền thông qua hệ thống phát thanh cơ sở, qua cuộc họp ở thôn, xóm.

 
     III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cơ quan thực hiên kế hoạch: Toàn thể cán bộ, công chức xã UBND xã.
2. Thời gian thực hiện: Thường xuyên trong năm 2021.

3. Kinh phí thực hiện: Từ nguồn ngân sách nhà nước theo quy định hiện hành.
          Trên đây là Kế hoạch tuyên tuyền cải cách hành chính năm 2021, UBND xã Thanh Xuân đề nghị toàn thể CBCC, các ban ngành, đoàn thể có liên quan nghiêm túc triển khai nội dung Kế hoạch này./.
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